

中國新增9地獲「國際濕地城市認證」

獲認證城市濕地資源豐富景觀獨特 生態系統及生物多樣性得到良好保護

當地時間 24 日，《濕地公約》第十五屆締約方大會在津巴布韋維多利亞瀑布城開幕，中國 9 地獲「國際濕地城市」認證。至此，中國「國際濕地城市」總數達 22 個，繼續居全球第一。

綜合香港中通社、新華社、《中國日報》報道，此次獲得認證的 9 地分別為上海崇明、雲南大理、福建福州、浙江杭州、江西九江、西藏拉薩、江蘇蘇州、浙江溫州和湖南岳陽。

津巴布韋總統埃默森·姆南加古瓦在開幕致辭中感謝上屆締約方大會主席中國給予的全面幫助，為津巴布韋順利接任未來三年的主席國職責提供了重要指導。開幕式結束後，總統專程到訪中國館參觀中國生態保護成就展，對中國自 1992 年加入《濕地公約》、特別是 2022 年承辦 COP14 以來各方面取得的成就高度讚賞。

《濕地公約》副秘書長傑伊·奧爾德斯

在頒獎儀式上表示，缺乏規劃的城市擴張導致濕地退化、生物多樣性喪失、生態平衡破壞、溫室氣體排放增加、空氣和水污染加劇，已成為全球關注的問題。

奧爾德斯說，為應對這些挑戰，《濕地公約》啟動「國際濕地城市」認證機制，以鼓勵城市保護濕地，並將其納入可持續發展規劃。城市可以充分發揮濕地在生態、社會和經濟等方面的作用，增進民眾福祉。

中國代表團團長、國家林業和草原局有關負責人在致辭中表示，中國不斷建立健全濕地保護法治體系，出台《濕地保護法》，持續提升執法監督能力水平，堅決守牢濕地生態安全底線，中國濕地面積穩定在 5635 萬公頃以上。全面保護濕地生態系統，紅樹林面積淨增長 0.83 萬公頃，是全球少數幾個紅樹林面積淨增加的國家之一，互花米草擴散態勢得到根本扭轉，除治率接近 90%，共除

治 8.6 萬公頃。強化 4 條跨境中國的鳥類遷飛通道保護修復，2025 年監測到途經中國候鳥數量，較 2024 年增加 14%。持續開展國際合作，成功舉辦 COP14 大會，建成國際紅樹林中心，共享經驗、共謀合作，為全球濕地保護貢獻了「中國智慧」「中國力量」。

據中國國家林業和草原局介紹，被《濕地公約》認證為「國際濕地城市」，是城市濕地生態保護的重要成就。獲認證城市不僅濕地資源豐富、景觀獨特，其濕地生態系統及生物多樣性也得到良好保護。

據悉，上海崇明有着全世界最大的河口沖積島，濕地覆蓋面積近 70%。雲南大理形成了高山湖泊與城市相依相伴的獨特格局，是高原湖泊濕地保護、治理與合理利用的典範。福建福州創新濕地治理體系，打造從潮汐灘涂到紅樹林帶，從觀鳥天堂到非遗傳承的詩意棲息地。浙江杭州西溪國家濕地公園

是中國首個國家濕地公園，也是城市濕地保護利用的典範。江西九江是東亞—澳大利西亞水鳥遷飛路線上的重要節點，世界聞名的「珍禽王國」和「候鳥天堂」。西藏拉薩拉魯濕地國家級自然保護區是世界上海拔最高、面積最大的城市天然濕地。江蘇蘇州擁有豐富的蘆葦蕩、荷塘、生態島嶼和水生森林，其湖濱濕地風光是城市與自然和諧共生的範例。浙江溫州實施濱海、海島和城市濕地系統修復，構建了全域濕地保護格局。湖南岳陽的洞庭湖濕地是中國第二大淡水湖，是長江江豚的主要棲息地。

《濕地公約》是致力於濕地生態系統保護和合理利用的政府間協定，目前已有 172 個締約方。第十五屆締約方大會以「保護濕地，共築未來」為主題，旨在進一步加強國際合作，凸顯濕地在維繫生態健康和生物多樣性以及增強氣候韌性中的關鍵作用。

中國與巴基斯坦軍方高層會晤：願與巴方加強反恐合作

25 日，中央軍委副主席張又俠在北京會見來訪的巴基斯坦陸軍參謀長穆尼爾。張又俠表示，中巴兩軍關係是兩國關係的重要支柱，兩軍各領域合作富有成效。

據國防部發佈消息，張又俠指出，雙方應堅決落實兩國領導人達成的重要共識，加強戰略溝通，密切交流交往，深化務實合作。中方提出的全球發展倡議、全球安全倡議和全球文明倡議為遵循，同巴方一道致力於地區和平與發展，構建新時代更加緊密的中巴命運共同體。

張又俠說，中方願與巴方加強反恐合作，希望巴方繼續採取一切必要措施，保障在巴中國人員、項目和機構安全。穆尼爾說，巴中鐵桿兄弟關係是全方位的，巴基斯坦人民對中國懷有特殊友好感情。

巴方高度讚賞並支持中方提出的重大理念倡議，願同中方深化拓展各領域務實合作，推動兩國兩軍關係不斷邁上新台階。巴方將全力打擊恐怖主義，保護好在巴的中國朋友。

香港中通社

海南自貿港封關臨近

百餘個城鄉土地項目招商

海南自貿港全島封關運作日益臨近，官方加快土地投放。在 25 日舉辦的海南省 2025 年全域土地綜合整治暨土地超市招商推介活動上，131 個城鄉土地項目面向中外企業推介招商。

本次活動現場推介了 94 宗建設用地地塊，面積達 6712.3 畝。這些地塊多位於海口江東新區、洋浦經濟開發區、東方臨港產業園等海南自貿港重點園區，涵蓋工業和倉儲、住宅、商業、科技、教育等用地類型。

遠景科技集團看中儋州市 48 畝土地，準備投資建設大型獨立共享儲能項目。遠景科技集團海南儋州公司總經理全歡歡說，企業拿地後將盡快開工建設，計劃年底前並網；公司瞄準海南自貿港封關運作後能源產業前景，將聚焦風電全產業鏈一體化建設。

為激活鄉村土地資源要素，海南省還推出 37 個全域土地綜合整治項目，包括「三亞經濟圈」跨市縣、「兩環」（環島旅遊公路和環熱帶雨林國家公園旅遊公路）沿線土地綜合整治試點等項目，設計總投資額約 340 億元。

海南省自然資源和規劃廳有關負責人表示，海南在土地政策、投融資等多方面鼓勵社會資本參與全域土地綜合整治，為鄉村導入新產業，推動優質項目高效落地，助力海南自貿港建設。

中新社

未來科學大獎 8 月香港頒獎

邀請諾貝爾獎得主交流

被國際科學雜誌《Nature》譽為「中國的諾貝爾獎」的未來科學大獎，8 月 6 日將在香港公佈獲獎者，並一連三個月在香港舉辦包括「未來科學大獎週」的系列活動，邀請諾貝爾獎得主來港參與科學峰會。

該大獎由香港未來科學大獎基金會於 2016 年設立，是由科學家和企業家群體共同發起的民間科學獎項，旨在獎勵在中國內地、香港、澳門和台灣地區取得傑出科學成果的科學家，設生命科學獎、物質科學獎、數學與計算機科學獎三大獎項，單項獎金為 100 萬美元。

自 2016 年創立至今，未來科學大獎評選出 39 位獲獎人。2025 年為未來科學大獎十週年誌慶，活動已連續四年在香港舉辦。

今年的未來科學大獎週程序委員會聯席主席、香港科學院院長盧煜明 25 日向傳媒分享活動概況。據介紹，本年度大獎週被特區政府列為年度盛事，主題為「年度科學盛事，啟迪未來之光」，除了在香港文化中心舉辦大獎頒獎典禮，大獎週活動還包括科學峰會、未來科學大獎獲獎者與青少年對話等。大獎週活動將有近一百位國際級科學家參加，包括四位諾貝爾獎學者，以及十多位來自中國科學院、美國國家科學院、歐洲科學院等機構的院士。

真格基金聯合創始人、未來科學大獎捐贈人王強表示，大獎週自 2023 年起在香港舉行，兩年超 7 萬人現場參與，全球 2500 萬人次線上觀看。

香港中通社



圖為海外華文媒體代表在巴山大峽谷桃溪谷合影。

海外華文媒體走進達州巴山大峽谷 文旅融合繪就5A創建新圖景

本報四川達州專電（達軒）七月的巴山大峽谷，雲霧繚繞間藏着盛夏的清涼，也湧動着文旅融合的熱潮。7 月 23 日至 24 日，「行走中國·2025 海外華文媒體川渝行」走進巴山大峽谷活動如期舉行，20 餘家海外華文媒體、四川省級主流媒體及市縣融媒體中心記者齊聚達州，以筆墨鏡頭為橋，向外展現「巴風賓韻·安逸達州」的獨特魅力。這場活動既是成渝地區雙城經濟圈建設五週年的成果展示，更是達州以文旅融合助推 5A 景區創建的生動實踐。

溯文脈：歷史與當下的文旅對話

「距今 4500 年的羅家壩遺址，是巴文化的重要發祥地之一。」在羅家壩遺址博物館，講解員的介紹讓記者們駐足沉思。作為此次參訪的首站，這座承載着巴人文明密碼的博物館，將塵封的歷史轉化為可觸摸的旅遊資源——陶器上的繩紋、青銅劍的寒光，與展板上的考古故事交織，讓「巴文化」從文獻記載走向遊客的沉浸式體驗。

達州提出「文化為魂、旅遊為體」，羅

家壩遺址的保護與活化正是這一理念的鮮活註腳。把考古成果轉化為旅遊產品，讓遊客在參觀中讀懂巴文化，這是文旅融合的深層邏輯，通過這種形式的傳播，將讓更多人知道達州作為「巴人故里」的文化份量。

觀業態：自然與人文的雙向賦能

雨後的巴山大峽谷，羅盤頂紅豆杉棧道雲霧繚繞，紅豆杉與雲海相映成趣；雲頂飛渡玻璃橋上，腳下是百米深淵，眼前是層巒疊嶂——這處目前世界上巖錨主跨和落差均居第一的玻璃橋，既是自然奇觀的「觀景台」，也是旅遊設施的「打卡地」。

「20℃ 的夏天，比 42℃ 的重慶涼爽太多！」印度尼西亞《千島日報》記者劉蘭玲的感歎，道出了巴山大峽谷「避暑經濟」的吸引力。而這份吸引力，既來自原生態的自然稟賦，更源於「業態融合」的精心培育：

在桃溪人家，穴居咖啡與溪流景觀結合，讓遊客「坐下來」體驗慢生活。

夜間的白虎廣場上，「巴風土韻·喜嫁千年」土家婚俗非遺秀熱鬧開演。「司鑼開道」

的莊重、「繡球招親」的互動，讓華文媒體記者沉浸式感受土家文化。「第一次見這樣的婚俗表演，太有感染力了！」斯里蘭卡《錫蘭華音》董事長楊詩源說，文化活態傳承讓旅遊有了溫度。這種「非遗+旅遊」的模式，正是達州豐富文旅業態、推進「品牌融合」的重要舉措。

聚合力：媒體矩陣助推品牌升級

「作為海外華文媒體，我們要讓世界看見這裡的美。」阿聯酋《綠洲報》記者吳軍的話道出了參訪團的共同使命。此次活動中，海外華文媒體與本土融媒體形成「矩陣傳播」，既有對自然景觀的直觀呈現，也有對文化底蘊的深度解讀。這種傳播合力，與達州「做大做強文化旅遊業」的目標高度契合。

「我們計劃推薦這裡作為影視取景地，用鏡頭語言講好峽谷故事。」吳軍的想法，呼應「科技賦能」要求——通過影視、新媒體等多元載體，讓「巴風賓韻·安逸達州」品牌走向廣闊市場。此次媒體參訪活動，既是對創 5A 成果檢驗，更是對未來發展的蓄力。

香港懸賞通緝 19 人 涉境外籌組及參與顛覆組織「香港議會」

香港特區政府警務處國家安全處 25 日懸紅通緝 19 人，他們涉嫌觸犯香港國安法「顛覆國家政權罪」，在境外籌組、成立或參與一個名為「香港議會」的顛覆組織。法院已應警方申請發出拘捕令。

中新社報道，被通緝人士中，袁弓夷、何良憲、霍嘉志、蔡明達、陳麗珍、馮崇義、龔小夏、吳文昕及曾偉藩等 9 人在境外組織「香港議會」選舉以成立所謂「香港議會」；錢寶芬、夏海俊、侯中宇、何永友、姜嘉偉、

林千渝、吳文君、黃振華、黃修和及張信燕等 10 人作為候選人參與「香港議會」選舉，並在當選後宣誓就任所謂「香港議會議員」。

警方表示，上述在逃人士中，袁弓夷、何良憲、霍嘉志及蔡明達早前已因涉嫌干犯危害國家安全罪行各被警方懸紅 100 萬港元通緝；特區政府保安局局長也行使《維護國家安全條例》所賦權力，判憲指明袁弓夷、霍嘉志及蔡明達為潛逃者，並指明針對他們而施行的措施。警方會繼續全力將其緝拿歸

案。其餘 15 人，警方各懸紅 20 萬港元通緝歸案，希望公眾就有關人士或相關案件提供消息。案件仍在調查中，如有需要，警方會懸紅通緝更多涉案人士。

警方呼籲上述被通緝人士懸崖勒馬，希望他們珍惜機會，回港自首，不要一錯再錯。警方同時指出，不論以任何形式，任何人協助、教唆、以金錢或者其他財物資助他人參與「香港議會」的相關違法活動或干犯其他危害國家安全罪行，同屬違法行為。

據悉，當天招待會有美政府和軍隊官員、飛虎隊和二戰老兵親屬、各界友好人士、外國駐美使節和武官、華僑華人等約 300 人參加。

和英勇鬥爭，徹底打敗了法西斯主義。勝利昭告世界，正義終將戰勝邪惡、光明必將壓倒黑暗、進步不會讓步反動。歷史告諭我們，窮兵黷武、侵略擴張終將以失敗告終，軍事同盟、陣營對抗帶不來安全，世界不能分裂。

據悉，當天招待會有美政府和軍隊官員、飛虎隊和二戰老兵親屬、各界友好人士、外國駐美使節和武官、華僑華人等約 300 人參加。

據悉，當天招待會有美政府和軍隊官員、飛虎隊和二戰老兵親屬、各界友好人士、外國駐美使節和武官、華僑華人等約 300 人參加。

據悉，當天招待會有美政府和軍隊官員、飛虎隊和二戰老兵親屬、各界友好人士、外國駐美使節和武官、華僑華人等約 300 人參加。

據悉，當天招待會有美政府和軍隊官員、飛虎隊和二戰老兵親屬、各界友好人士、外國駐美使節和武官、華僑華人等約 300 人參加。

第八屆進博會首次為最不發達國家產品設立專區

25 日，來自第八屆中國國際進口博覽會新聞通氣會消息顯示，本屆進博會將首次為最不發達國家產品設立專區，進一步擴容升級原有非洲產品專區。

中新社報道，自籌備至今 8 年多來，進博會不斷為各方提供市場機遇、投資機遇、增長機遇。為充分落實對 53 個非洲建交國實施 100% 稅目產品零關稅舉措，並支持所有與中國建交的最不發達國家用好用足 100% 稅目產品零關稅這一優惠政策，更好共享中國大市場帶來的發展機遇，本屆進博會首次為最不發達國家產品設立專區，集中搭建展台。

據悉，本屆企業商業展的創新點包括擴

大與外省州市合作，加拿大薩斯喀徹溫省、哈薩克斯坦阿拉木圖市等將首次入駐；持續強化「全球新品首發地、前沿技術首選地、創新服務首推地」價值定位，策劃首發新品探訪專線和功能區，支持展商通過網絡直播放大參展成效；首創「跨境電商甄選平台」，面向參展企業開展專場推介、專業對接、現場直播等特色活動，提升企業參展獲得感。

不僅如此，本屆進博會將新增中國內外友好城市合作題材，推動國際友好省州市利用進博會平台實現資源共享、優勢互補、合作共贏。國家展方面，國際友好省州市將與中國內國結對友城共同展示合作成果。企業展

方面，設立外省州市展台，深化務實合作。人文交流活動還將打造「『魅力友城』雙城聯展專區」，舉辦形式多樣的文化演藝交流活動，更好發揮進博會人文交流平合作。

據悉，截至目前，已有超過 50 個國家和國際組織確認參加國家展，其中，瑞典、阿聯酋等國將擔任主賓國，吉爾吉斯斯坦首次參展；簽約展覽面積已超過 33 萬平方米，170 家企業和 27 家機構成為簽約參展的八屆「全勤生」，來自 40 個國家和地區的 60 個海外展團已確認參展，加拿大、馬來西亞、新西蘭、挪威、秘魯等國參展企業規模創下歷史新高。